Dato il circuito di figura, impiegante porte TTL standard open-collector, dimensionare il valore
della resistenza R di pull-up im modo da ottenere una tensione Voy =2,8 V.

Verificare il corretto funzionamento del collegamento a livello basso.

In ultimo, calcolare i valori minimo e massimo della resistenza di pull-up.

VCC
R

— 1 NOT NOR
— 1 NOT NOT | —
— 1 AND AND
— 1 NOT NOT | —
— | NAND NOR
— 1 NOT




Dato il circuito di figura, impiegante porte TTL standard open-collector, dimensionare il valore
della resistenza R di pull-up im modo da ottenere una tensione Voy =3 V..

Verificare il corretto funzionamento del collegamento a livello basso.

In ultimo, calcolare i valori minimo e massimo della resistenza di pull-up.

VCC
R
— 1 OR NOR
— 1 NOT NOT | —
— 1 AND AND
— 1 OR NOR
— 1 NOT




Dato il circuito di figura, impiegante porte TTL standard open-collector, dimensionare il valore
della resistenza R di pull-up im modo da ottenere una tensione Voy = 3,4 V.

Verificare il corretto funzionamento del collegamento a livello basso.

In ultimo, calcolare i valori minimo e massimo della resistenza di pull-up.

Ve

R
_ lor AND |
— | "R NOT |
_ ['not NOR |
I NOT |
[ nanD aND |




Dato il circuito di figura, impiegante porte TTL standard open-collector, dimensionare il valore
della resistenza R di pull-up im modo da ottenere una tensione Voy =3,1 V.

Verificare il corretto funzionamento del collegamento a livello basso.

In ultimo, calcolare i valori minimo e massimo della resistenza di pull-up.

Ve

R
: OR |_ OR -
: NOR — AND -
— | NOT |_ NOR -
: NAND NOT ——
— | NOT NOT | —




Dato il circuito di figura, impiegante porte TTL standard open-collector, dimensionare il valore
della resistenza R di pull-up im modo da ottenere una tensione Voy = 3,3 V.

Verificare il corretto funzionamento del collegamento a livello basso.

In ultimo, calcolare i valori minimo e massimo della resistenza di pull-up.

Ve

R
NAND —{ Ao |
I NOT |
_ [ anD — o=
_ ['not NOT |
— " NOT |

_ ['nor




Dato il circuito di figura, impiegante porte TTL standard open-collector, dimensionare il valore
della resistenza R di pull-up im modo da ottenere una tensione Voy = 3,2 V.

Verificare il corretto funzionamento del collegamento a livello basso.

In ultimo, calcolare i valori minimo e massimo della resistenza di pull-up.

Ve

R
: AND |_ NOR -
: AND I_ orR |
— | NOT NOT | —
: NAND AND -
: NAND NOT | —




Dato il circuito di figura, impiegante porte TTL standard open-collector, dimensionare il valore
della resistenza R di pull-up im modo da ottenere una tensione Vo =2,9 V.

Verificare il corretto funzionamento del collegamento a livello basso.

In ultimo, calcolare i valori minimo e massimo della resistenza di pull-up.

VCC
R

— 1 NOT NOR
— 1 NOT AND
— 1 NOT NOT | —
— 1 AND NOT | —
— | NAND OR
— 1 NOT




Dato il circuito di figura, impiegante porte TTL standard open-collector, dimensionare il valore
della resistenza R di pull-up im modo da ottenere una tensione Vo =2,4 V..

Verificare il corretto funzionamento del collegamento a livello basso.

In ultimo, calcolare i valori minimo e massimo della resistenza di pull-up.

Ve

R
— | NOT |_ AND -
: AND NOT |
— | OR OR -
: NAND I_ AND -




Dato il circuito di figura, impiegante porte TTL standard open-collector, dimensionare il valore
della resistenza R di pull-up im modo da ottenere una tensione Voy =3,5V .

Verificare il corretto funzionamento del collegamento a livello basso.

In ultimo, calcolare i valori minimo e massimo della resistenza di pull-up.

VCC

R
— 1 AND NOR
— 1 AND NOT
— 1 NOT AND
OR AND




Dato il circuito di figura, impiegante porte TTL standard open-collector, dimensionare il valore
della resistenza R di pull-up im modo da ottenere una tensione Voy = 2,6 V.

Verificare il corretto funzionamento del collegamento a livello basso.

In ultimo, calcolare i valori minimo e massimo della resistenza di pull-up.

Ve

R
: AND NOT | —
— | NAND AND -
— | AND NOR |
NOT |
|_ NOR -
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Dato il circuito di figura, impiegante porte TTL standard open-collector, dimensionare il valore
della resistenza R di pull-up im modo da ottenere una tensione Voy = 3,7 V..

Verificare il corretto funzionamento del collegamento a livello basso.

In ultimo, calcolare i valori minimo e massimo della resistenza di pull-up.

VCC
R
AND
— 1 NOT I
— 1 AND OR
OR NOR
— 1 AND AND
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Dato il circuito di figura, impiegante porte TTL standard open-collector, dimensionare
della resistenza R di pull-up im modo da ottenere una tensione Vo =2,5V .

Verificare il corretto funzionamento del collegamento a livello basso.

In ultimo, calcolare i valori minimo e massimo della resistenza di pull-up.

VCC
R
I OR AND
— 1 NOT NOT
— 1 AND OR
— 1 NOT NOT | —
OR
— 1 NOT
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Dato il circuito di figura, impiegante porte TTL standard open-collector, dimensionare il valore
della resistenza R di pull-up im modo da ottenere una tensione Voy =3,8 V.

Verificare il corretto funzionamento del collegamento a livello basso.

In ultimo, calcolare i valori minimo e massimo della resistenza di pull-up.

VCC
R
— 1 AND OR
— 1 NOT NOT | —
— 1 NOT AND
I OR AND
NOR
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Dato il circuito di figura, impiegante porte TTL standard open-collector, dimensionare il valore
della resistenza R di pull-up im modo da ottenere una tensione Vop =4V .

Verificare il corretto funzionamento del collegamento a livello basso.

In ultimo, calcolare i valori minimo e massimo della resistenza di pull-up.

VCC
R
— 1 NOT NOR
— 1 NOT NOT | —
— 1 AND AND
— 1 NOT NOT | —
— | NAND NOR
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Dato il circuito di figura, impiegante porte TTL standard open-collector, dimensionare il valore
della resistenza R di pull-up im modo da ottenere una tensione Voy =4,1 V.

Verificare il corretto funzionamento del collegamento a livello basso.

In ultimo, calcolare i valori minimo e massimo della resistenza di pull-up.

Ve
R
— 1 OR AND -
: NOR NOT | —
— | NOT |_ NOR -
— | NAND
— | NAND
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Dato il circuito di figura, impiegante porte TTL standard open-collector, dimensionare il valore
della resistenza R di pull-up im modo da ottenere una tensione Vo =4,2 V.

Verificare il corretto funzionamento del collegamento a livello basso.

In ultimo, calcolare i valori minimo e massimo della resistenza di pull-up.

Ve
R
: AND |_ NOR -
: AND orR |
— | NOT NOT | —
: NAND I_ AND -
: NAND
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Dato il circuito di figura, impiegante porte TTL standard open-collector,

dimensionare il valore di R in modo da ottenere una tensione Vou

Verificare il corretto funzionamento del collegamento a livello basso.
In ultimo, calcolare i valori minimo e massimo della resistenza di pull-up.

RISOLUZIONE DI UN GENERICO CIRCUITO CON M USCITE O.C. E N INGRESSI

+Veo +Veoo
t&l[I r£1|1
ToEx le Txrm Icex LJl Irrm
< > < <
A M
IcEx Trmm Iocex Trrm
< > < <
Vou s Vor
Icex Tram Iot, | Irom
& > < <
/7S /77
1.- Dimensionamento del valore di R
Vee - Vonm
R =
M % Icgx + N ¥ Irtum
2.— Verifica del funzionamento a livello basso
Tale verifica si ottiene controllando che, nelle condizioni pin sfavorevo=
1i, a livello basso la corrente Ior non superi il valore Iomv = 16 mA,

oppure che la tensione Vor non superi il valore Vomm = 0,4 V

a.— 8i verifica se Ion < Iozm con Vor = Vorm

Vee — Vorm

R

I + N % Itz = Ion + (M - 1) ¥ IceEx ==

Io. = I + N % Tzrm - (M = 1) % Icex < JTomm 7
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b.- Si verifica se Vor < Vorm con Iorn = Iomm

Vor. = Vee — R ¥ (Iom + (M — 1) ¥ Icex - N % Iiom) < Vorm

3.- Calcolo dei valori Bmin e RMax

Vee - Vorm
Rmin =

Iozm + (M — 1) ¥ Icex - N ¥ Tzrim

Vee - Voum
Rmax

M % Icex + N % IrmmM

.— 828 Rmin < RMax il circuito & dimensionabile

.— 8¢ BRmin > RMax il circuito non & dimensionabile

Valori : Icex = 250 pA 3 Iozm = 16 mA Itz = 40 pA

Voc = 5 V . Voum = 2,4 V ; Vormm = 0,4 V
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6.3 You = 2.8V - M=26 3 N=217

+Veo
Vo = 2,8 V
R M=2=8 H N=17
*
NOT NOR}|—
L]
X
NOT NOT |—
*
AND AND|—
*
NOT NOT |—
*
NAND NOR|—
il i
X
NOT

1.- Dimensionamento del valore di R

Vee - Vou 5 - 2,8
R = = = 1,286 K@
M % Icex + N % IrmmMm 8 % 250%10-8 + 7 % 40%10-8

2.— Verifica del funzionamento a livello basso

-a.- Si verifica se Ion < Iomm con Vor = Vorm

Vee - Voum b - 0,4
= = = 3,72 mA
R 1,236%103

Tor. = I + N ¥ ITrrma - (M - 1) % IceEx =

3,72%10-3 + 7 *x 1,6%10-3 - 5 % 250%10-©

1

13,67 mA < Ioim
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b.— 8i verifica se Vor < Voum con Ion = lomm

Vor. = Vee — R % (Iomm + (M — 1) % Icex — N % Irzm) =

5 — 1,236%103 x (16%10-3 + 5 X 250%10-% - 7 % 1,6%10-3) =

i

- 2,48V < Voim

I1 funzionamente a livello basso risulta corretto.

3.- Calcolo del valori Bmin © RMmax

Vee - Vorm

Rmin = =

Iotm + (M - 1) % Icex — N % Irzm

5 - 0,4
= - = 0,76 EQ
16%10-2 + 5 x 250%10-8 - 7 % 1,6%10-=
Vee — Vomm b - 2,4

RmMax = = = 1,46 KQ

M % Icex + N * Izmm 8 % 250%10-8 + 7 * 40%10-©

I1 circuito & dimensionabile.
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6.2 Vou = 3 ¥V z Mi==lB 2 Nes 8
+Vee
Veu = 3 YV
R M= 5 ; N =686

%

OR NOR|—

= L

b, 3

NOT NOT —
%

AND ANDH—

| =

X

OR OR|—
*

NOT

1.- Dimensionamento del valore di R
Vee - Vou 5 - 3
R = = = 1..,84 ¥
M ¥ Icex + N ¥ Izmm 5 % 250%10-€ + 6 % 40%10-©&

2.- Verifica del funzionamento a livello basso

a.—- Si verifica se Iorn < Iomm con Vor = Vorm

Vec - Vorm 5 - 0,4
I = = = 3,43 mA
R 1,34%102

Io. = I + N X Izzm — (M - 1) * IeceEx =

1l

3,43%10-3 + 6 % 1,6%10-3 - 4 % 250%10-6 = 12,03 mA < Ioum
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b.- 8i verifica se Vor < Vorm con Ior = Iomm

Vor Vee - R ¥ (Totm + (M — 1) ¥ Icex — N X% Irom) =

5 — 1,34%103 x (16%10-3 + 4 % 250%10-% - 6 * 1,6%10-3) =

1

- 4,92V < Vorm

I1 funzionamento a livello basso risulta corretto.

3.—- Calcolo dei valori Bmin & Rmax

Voo - Vorwm

Rmin = =

Torm + (M - 1) % Icex — N ¥ I1irm

5 - 0,4
= ‘ = 0,62 KQ
16%10-2 + 4 % 260%10-8 — 6 * 1,6%10-3
Vec - Vomm b= 2,4

RMax = = = 1,74 KQ

M % Icex + N % I1imm 5 % 250%10-28 + B *x 40%10-©

Il circuito & dimensionabile.
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8.8 Vog = 3,4 ¥ £ I i 5] N=2>5
+Vec
Vou = 3,4 V
R M=85 5 N =5
%
OR ANDL—
— p——

—I* —

NOR | NOT |-

= L
*
NOT NOR }—
X
NAND NOT —
*
NAND AND|—
1.- Dimensionamento del valore di R
Vec - Vou = 3,4
R = = = 1.1 KQ
M * Tcex + N X Tzmma 5 % 250%10-8 + B X 40%10-8

2 El .E. i ] E s ]. ]] ]

a.- Si verifica se Ior < Iomm con Vor = Vorm

Vee - Vorm 5 - 0,4
I= = = L, 17 mi
R 1,1%108

Ior. = I + N % Ixzm — (M - 1) % IcEx =

4,17%10-2 + 5 % 1,6%10-2 - 4 x 250%10-€ = 11,17 mA < Jorm
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b.- Si verifica se Vor < Vorm con Ion = Iomm

Vee — R % (Iomm + (M - 1) % Icex = N % Trm) =

I

VoL

5 — 1,1%103 % (16%10-2 + 4 * 250%10- - 5 * 1,6%10-8) =

- 4,9V < Voim

I1 funzionamento a livello basso risulta corretto.

3.- Calcolo dei valori Bmin e RMax

Voe - Vorm

Bmin = =

Iotm + (M - 1) % Icex — N % Irrm

5 - 0,4
= : = 0,29 K@
16%10-2 + 4 x 250%10-8 - 5 * 1,6%10-2
Vee - Voum 5 = 2v4

Ruax = = = 1,79 K@

M % Icex + N % Izum 5 x 250%10- + 5 % 40%10-6

Il circuito & dimensionabile.
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6.4 Vou = 3,1 V - Mi=.5 z N=27

+Veo
Vox = 3,1 V
R M =25 4 i (=7
%
OR I OR|—
*
| 1 |
NOR AND|L__
- | —
*
NOT NOR }—
L |
*
— NAND NOT }—
*
NOT NOT }—

1.- Dimensionamento del valore di R

Voo - Vou 5 - 3,1
R = = ‘ = 1,24 KQ
M % Icex + N ¥ ITruamM 5 % 250%10-8 + 7 * 40%10-®©

2.— Verifica del funzionamento a livello basso

a.— 8i verifica se Iown < Iomm con Vor = Voim

Vee - Vorm 5 - 0,4
I = = = 3,7 mA
R 1,24%10=

Ion I + N X% Irzm - (M- 1) ¥ Icex =

3,7%10-2 + 7 % 1,6%10-3 - 4 % 250%10-6 = 13,9 mA < Jomm
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b.- 8i verifica se Vor < Vorm con Ior = Iownm

Vor Vee = R * (Iomm + (M - 1) % ITcmx — N * Trzm) =

5 — 1,24%10% *x (16%10-3 + 4 * 250%10-8 - 7 % 1,6%10-8) =

1

- 2,18V < Vorm

I1 funzionamento a livello basso risulta corretto.

3.- Calcolo dei valori Rmin e RMax

Vee - Vorm

Rmin = =

Iozq + (M — 1) % IceEx — N % Trim

5 - 0,4
= = 0,79 KQ
16%10-3 + 4 % 250%10-8% - 7 % 1,6%10-3
Vee — Voum 5 - 2,4

Rmax = = = 1,7 KR

M % Ioex + N ¥ Ixinm 5 % 250%10-€ + 7 ¥ 40%10-8

Il circuito & dimensionabile.
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6.5 VYou = 3.3 ¥ : M =8 . N=17

+Veo
Vo = 3,3 ¥
R M =6 : N =7
*
— NAND AND|—
il L
b 9
—| NAND ROT |—
—
b 4
AND OR}—
Sy L
*
NOT NOT }|—
*
OR NOT |—
F 3
NOT
1.- Dimensionamento del valore di R
Voo - Von 5 - 3,8
R = = = 0,955 KQ
M % Icex + N ¥ Iimm 6 % 250%10-% + 7 * 40%10-©

2.- Verifica del funzionamento a livello basso

a.— Si verifica se Ion < Io con Vor = Vorm

Vee = Vorm 5 - 0,4
I = = = 4,817 mA
R 0,955%10=

Jor. = I + N % Irzm - (M - 1) ¥ JTeogx =

4,B17%10—2 + 7 % 1,6%10-3 — 5 % 260%10-8 = 14,77 mA < Torm
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b.- 8i verifica se Vorn < Vorm con Iorn = IormM

Vee — R ¥ (Iomm + (M = 1) % Teex - N % Trim) =

]

Vor

5 - 0,955%108 % (16%10-2 + b * 250%10-8 - 7 * 1,B%10-3) =

- 0,78 V < Vorm

Il funzionamento a livello basso risulta corretto.

3.- Calcolo dei valori Bmin e RMax

Vee — Vorm

Rmin = =

Iorm + (M - 1) % Ioex — N % T1iom

5 -0,4
= = 0,76 EQ
16%10-3 + 5 % 250%10-8 - 7 % 1,6%10-=
Voc — Vomm 5 — 2,4

RMax = = = 1,46 KQ

M % Tomx + N X% T1um 6 % 250%10-8 + 7 % 40%10-&

=

Il circuito & dimensionabile.
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+Veao
Vou = 3,2 V
R M =5 0 NI =0T
*
AND NOR }—
— [
*
AND OR}—
et L |
*
NOT NOT —
*
NAND AND}|—
*
NAND NOT |—
1.- Dimensionamento del valore di R
Vee - Vou b = 3;2
R = = = 1.18 K@
M % Icex + N ¥ Tzma 5 % 250%10-8 + 7 x 40%10-8

2.— Verifica del funzionamento a livello basso

a.— 8i verifica se Ion < Iotm con Vor = Vorm

Vee - Vorm 5 - 0,4
1B = = 3,91 mA
R 1,18%10=

Io. = I + N % Irom — (M - 1) X Igmx =

3,91%10-3 + 7 % 1,6%10-=2 - 4 * 250%10-© 14,11 mA < Torm

1
i

29



b.- S8i verifica se Vor < Vorm con JIor = lorm

Vee = R ¥ (Ioom + (M - 1) % Icex — N % Irrm) =

VoL

5 — 1,18%102 % (16%10-3 + 4 *x 250%10-8 - 7 % 1,6%10-23) =

- 1,844 V < Vorm

I1 funzionamento a livello basso risulta corretto.

3.- Calcolo dei valori Bmin € BMmax

Vee - Vorm

Rmin = =

Iotm + (M - 1) ¥ Teex - N ¥ Trrom

5 - 0,4
= = 0,79 KQ
16%10-2 + 4 % 260%10-8 - 7 % 1,6%10-3
Vee - Voum 5 - 2,4

Rvax = = = 1,7 KQ

M % Tecex + N ¥ Irmm 5 % 250%10-6 + 7 % 40%10-8

Il circuito & dimensionabile.
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6.7 Vo = 2.8 VY 3 M =6 3 N=5

+Vee
Vou = 2,9 V
R Mi='6 5 N=5b
x
NOT NOR|—
*
NQT AND{—
*
NOT NOT
*
AND NOT —
*
NAND OR}—
*
NOT
1.- Dimensionamento del valore di R
Vec - Vou 5 - 2,8
R = = = 1,23 EQ
M * Icex + N ¥ Irmm 6 * 250%10-2 + 5 % 40%10—8

2.— Verifica del funzionamento a livello basso

a.— Si verifica se Ion < IorM con Vor = Voim

Vee - Vorm 5 - 0,4
I = = = 3,72 mA
R 1,23%10=

Ion I + N % Izzm — (M - 1) % Icex =

3,72%10-2 + 5 % 1,6%10-3 - 5 % 250%10-8 = 10,47 mA < Iomm

31



b.- Si verifica se Vor < VoM con Iorn = Iomm

Vee — R ¥ (Jozm + (M — 1) % Icex — N X Trmm) =

1

Vor

5 - 1,23%108 x (16%10-2 + 5 *x 250%10-6 - 5 * 1,6%X10-38) =

- 6,38V < VormM

I1 funzicnamento a livello basso risulta corretto.

3.- Calcolo dei valori Rmin & RMax

Vec - Vorm

Rmin = =

Iorm + (M - 1) % Tomx - N % Trim

5 - 0,4
- = 05 KR
16%10-2 + 5 % 250%10-8 — 5 x 1,6%10-3
Vee — Vomm 5 - 2,4

RMax = = = 1,53 K@

M * Icex + N ¥ I1mm 6 x 250%10-% + 5 *x 40%10-8

Il circuito & dimensionabile.
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6.8 VYau = 2.4 ¥ x M=l 5 N =8

+Vee
Vou = 2,4 V
R M= 4 g N =8
*
NOT AND|—
[
*
AND NOT |—
%
OR OR}—
- 4
NAND AND |—
e L]
1.- Dimensionamento del valore di R
Vee - Vou 5 - 2,4
R = - = 1,97 KQ
M % Teex + N ¥ I1mm 4 k% 250%10- 4+ B * 40%10-©

2.— Vepifi jel funzi l livello 1}

a.— 8i verifica se Ior < Iomm con Vor = Vorm

Voo - VoM 5 — 0,4
I= = = 2,335 mA
R 1,97%103

Tor, = I + N % Izzm — (M - 1) ¥ Icex =

11

2,335%10-2 + 8 % 1,6%10-3 - 3 % 250%10-8 = 14,385 mA < Iom
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b.- 8i verifica se Vor < Vorm con Ion = Iomm

Vece = R ¥ (Iozm + (M — 1) ¥ Icex — N ¥ Iizm) =

I

VoL

5 - 1,97%103 % (16%10-8 + 3 % 250%10-8 - 8 % 1,6%10-2) =

- 2,78 V < Vouwm

I1 funzionamento a livello basso risulta corretto.

3.— Calcolo dei valori BRmin e Rmax

Vea - VoM

Bmin = =
Iotm + (M — 1) %X Icex — N ¥ Trizm
5 - 0,4 |
= = 1,164 K@
18%10-3 + 3 % 260%10-2 - B * 1,6%10-8
Voc — Voum 5 - 2,4
Rmax = = = 1,97 K@
M % Icex + N ¥ I1mm 4 % 250%10-8 + 8 *x 40%10-8

11 circuito & dimensionabile.
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8.8 - Vo = 356 Y z M= 4 z N = 7

+Veo
Vou = 3,6 V
R M=4 ] Ni= ¥
X
AND NOR f—
— Y
*
AND NOT —
X
NOT AND}|—
—
¥
OR AND{—
1.- Dimensionamento del valore di R
Vee - Vou 5 - 3,56
R = = = 1,17 K@
M % Icex + N % Izmm 4 % 250%10-8 + 7 * 40%10-¢©

2.- Verifica del funzionamento a livello basso

a.— Si verifica se Ion < Iozm con Vor = Vorm

Vee - VormM 5 - 0,4
I = = = 3,93 mA
R 1,17x108

To, = I + N % Tzzma — (M - 1) * IcEx =

3,93%10-2 + 7 x 1,6%10-3 - 3 % 250%10-8 = 14,38 mA < Iomm
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b.- Si verifica se Vorn < Vorm con JIon = Iom

Vee = R % (Iomm + (M = 1) % IceEx — N % Izzm) =

Vor

5 — 1,17%108 *x (16%10-3 + 3 * 250%10-8 - 7 * 1,6%10-3) =

- 0,66V < Vorm

{l

I1 funzionamento a livello basso risulta corretto.

a.- S:aiQQ [0} dej ]taigrj Em:n (=] BMAK

Vec - Vomm

Bmin = =

Iotm + (M - 1) ¥ Icex - N ¥ Irom

5 - 0,4
— ' = 0,83 EKQ
16%10-3 + 3 % 250%10- - 7 % 1,6%10-=
Vec = Voum 5§ -~ 2,4

RMax = = = 2,08 KQ

M % Icex + N % Trnm 4 % 250%10-8 + 7 % 40%10-8

Il circuito & dimensionabile.
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+Vee
Vou = 2,6 V
R M =3 3 N =28
%
AND NOT
*
NAND AND|—
1 L |
*
AND ORl—
=il L |
NOT }—
NOR}—
[ |
1.- Dimensionamento del valore di R
Vee - Vom 5 - 2,6
R = = = 2,24 KQ
M % Tocex + N % Irmm 3 % 250%10-% + B * 40%10—6

2.— Verifica del funzionamento a livello basso

a.— Si verifica se Iorn < Iomm con Vorn = Vorm

Vee - VoM 5 - 0,4
I = = = 2,05 mA
R 2,24%108

Ior. = I + N % Izzm — (M - 1) ¥ Icex =

2,05%10-3 + 8 % 1,B8%10-2 - 2 % 250%10-% = 14,35 mA < Iomm
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b.- Si verifica se Vor < Vorm con Iorn = Iomm

Voc — R % (Jomm + (M — 1) % Icex — N % Izim) =

Vor

5 - 2,24%108 % (16%10-3 + 2 *x 250%10-€ - B * 1,6%10-23) =

- 3,29V < Vomm

]

11 funzionamento a livello basso risulta corretto.

3.- Calcolo dei valori Bmin e RMax

Vee - Vorm

Rmin = =

Iotm + (M - 1) % Icex - N % Txrm

5 - 0,4
= = 1,24 KQ
16%10-2 + 2 % 250%10-© - B ¥ 1,8%10—-=
Voo -— Vorm 5 - 2,4

Rmax = = = 2,43 KQ

M % Icex + N % Irmm 3 % 250%10-8% + B8 * 40%10-8

Il circuito & dimensionabile.
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g.11 Vo = 3.7 ¥ : M= 4 2 N = 10

+Vee
Vo = 38,7 V
R M= 4 3 N = 10
%
NOT NOR|—
*
AND OR}|—
e =
*
OR NOR+——
— ]
*
AND OR}—
1.- Dimensionamento del valore di R
Vee - Vou 8. = 3,7
R = = = 0,93 KQ
M * Icex + N % I1um 4 % 250%10— + 10 % 40%10-©

2.- Verifica del funziopamento a livello basso

a.- Si verifica se Iorn < Iomm con Vor = Vorum

Veo - Vorm 5 - 0,4
I = = = 4,94 mA
R 0,93%102

Io. = I + N % Trxzm - (M - 1) ¥ Icex =

1]

4,94%10-3 + 10 % 1,6%10-3 - 3 % 260%10-% = 20,19 mA > Iorm
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b.- 8i verifica se Vor < Vorm con Ion = IonmM

Voee — R % (Iozm + (M - 1) % Icex — N * TrmM) =

VoL

5 - 0,93%108 % (16%10-8 + 3 % 250%10-% -~ 10 * 1.,6%10-%3) =

4,3V > Vorm

11 funzionamento a livello basso risulta non corretto.

3.- Calcolo dei valori Rmin e Rmax

Vec - VoM

Rmin = =

Iorm + (M - 1) ¥ Icex — N X Izzim

5 - 0,4
= = 8,18 KQ
16x10-2 + 3 *x 250%10-¢ - 10 * 1,6%10-3
Vee - Vomm 5 — 2,4

RMax = = = 1,86 KQ

M * Icex + N % Irmm 4 % 250%10-8 + 10 % 40%10-©

I1 circuito non & dimensionabile in quanto risulta PRmin > Rmax .
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+Veo
Vogr = 2,5 V
R M=25 3 N = 10
%
OR AND{—
] L
*
NOT NOT }|—
¥
AND OR}l—
*
NOT NOT|—
X
NOT ORI—
1.- Dimensionamento del valore di R
Vec - Vou h = 2556
R = = = 1,51 EQ
M % Icex + N X Izmm 5 % 250%10-% + 10 * 40%x10-8

2.~ Verifica del funzionamento a livello basso

a.- Si verifica se Iown < loxm con Vor = Vorm

Vec — Vorm 5~- 0,4
I = = = 3,036 mA
R 1,51%103

Ior. = I + N % Iz - (M - 1) % Icex =

3,036%10-3 + 10 * 1,6%10-3 - 4 % 250%10-6 = 18,036 mA > IomM
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b.- 8i verifica se Vor < Vo con Jon = IommM

Vee — R * (Iomm + (M — 1) ¥ Icex — N % Irrm) =

Vor

1

5 - 1,51%102 % (16%10—-3 + 4 % 250%10-% - 10 * 1,6%10-8) =

3,49 V > VoM

Il funzionamento a livello basso risulta non corretto.

3.- Calcolo dei valori Rmin e Rmax

Vee — VoM

ij.n = =

Iorm + (M — 1) * Iemx — N % Irmm

5 - 0,4
= = 4,6 KQ
16%10-3 + 4 % 250%10-8% - 10 % 1,6%10—3
Vee — VolHm 5 - 2,4

Rmax = = = 1,576 KO

M % Icex + N k% Izmm 5 % 250%10-8 + 10 % 40%10-8

Il circuito non & dimensionabile in quanto risulta Rmin > BMax .
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6.13 Vou = 3.8 ¥ : M= 4 : N=28

+Veo
Vou = 3,8 V
R M= 4 % N=8
*
AND OR|—
| -
¥
NOT NOT —
*
NOT AND |—
¥
OR ANDI—
| L |
NOR}—
=]
1.- Dimensionamento del valore di R
Vee - Vou 5 - 3,8
R = = = 0,91 K@
M ¥ Icex + N ¥ Timm 4 % 250%10-8 + 8 *x 40%10-8

2.- Verifica del funzionamento a livello basso

a.- Si verifica se Ior < Iomm con Vor = Vorm

Veec - Vorm 5 - 0,4
I = = = 5,06 mA
R 0,91%10=

I+ N*% Izzmm - (M- 1) % Icex =

Ion

5,08%10-3 + B % 1,8%10-23 - 3 % 250%10-% = 17,11 mA > Ioum
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b.— 8i verifica se Vor < Vo con lorn = Iomm

1

VoL Vee — R ¥ (Iotm + (M — 1) % IceEx — N % Izrm) =

5 - 0,91%103 x (16%10-3 + 3 x 250%10-8% - B8 * 1,6%10-3) =

1

1,4V > Vorm

11 funzionamento a livello basso risulta non corretto.

3.- Calcolo dei valorl Rmin & RMax

Veec - Vorm

Bmin = &=

Iotm + (M - 1) % Icex — N % IILM

5 - 0,4
= = 1,168 KR > R = 910 @
168%10-=2 + 3 * 250%10-8 - 8 * 1,6%10-=
Vec — Vorm 5 - 2,4

RMax = = = 1,97 EQ

M ¥ Tocex + N ¥ T1umMm 4 x 250%10-% + B % 40%10—©

I1 circuito & dimensionabile.
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